
    

VERBALE della 1^ C.C.P. n. 13 DEL 13.12.2019

L'anno  duemiladiciannove  il  giorno  tredici  del  mese di  Dicembre,  alle  ore 11:35,  nei
locali  Municipali,  si  è  riunita  la  1^  Commissione  Consiliare  Permanente,  in seduta
urgente, per procedere alla trattazione dei seguenti argomenti posti all'o.d.g.:

• APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  ISPETTORE  COMUNALE  VOLONTARIO
(proposta n. 49 del 10.12.2019);

• APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  “OSSERVATORIO  PERMANENTE  PER  IL
TURISMO” (proposta n. 50 del 10.12.2019);

• APPROVAZIONE REGOLAMENTO ISTITUZIONE SERVIZIO DI VOLONTARIATO 
DENOMINATO “NONNO VIGILE” (proposta n. 51 del 10.12.2019).

Risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P., Consiglieri:
LIOTTA TEODOLINDA                PRESIDENTE
BOTTARO ANGIOLELLA            COMPONENTE
FARDELLA MASSIMILIANO      COMPONENTE
GAZIA SANDRO                           DELEGATO

Risultano assenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P., Consiglieri:
GIACOPONELLO VINCENZA     COMPONENTE
GEMMELLARO GAETANO         COMPONENTE (Sostituito da Gazia Sandro)

Si da' atto che alle ore 11.35 si iniziano i lavori d'aula.

Il  Consigliere  Gazia  consegna al  Presidente della  Commissione,  Cons.  Liotta,  la
delega attribuitagli dal Cons. Gemmellaro.

Il  Presidente della Commissione, Cons. Liotta,  evidenzia che i  Regolamenti  sono
frutto di elaborazione condivisa tra maggioranza e minoranza. Pertanto i Consiglieri
presenti  oggi  erano  presenti  anche  ai  lavori  della  II^  Commissione  e  sono  a
conoscenza del  contenuto dei  Regolamenti  in  questione. Puntualizza pertanto che
l'unico Consigliere al  quale i  documenti,  vista la convocazione del  Consiglio con
carattere d'urgenza, sono stati consegnati pochi giorni fa é il Consigliere Bottaro. Si
precisa che il Consigliere Fardella ha partecipato alla II^ Commissione in qualità di
Capogruppo.

C O M U N E    DI   C A P O   D ’ O R L A N D O 
(Città Metropolitana di Messina)



Il  Consigliere  Bottaro  ribadisce  che  è  consuetudine che  i  documenti  arrivino  in
ritardo  e  i  componenti  delle  Commissioni  hanno  poco tempo  per  esaminare  i
documenti ma questa volta è stata messa a conoscenza del contenuto dei Regolamenti
dai colleghi della minoranza quindi è in grado di esprimere il suo parere.

Il Consigliere Fardella dichiara che, poiché  il  punto in oggetto non sarà discusso
nella seduta di questa sera, così come stabilito in Conferenza dei Capigruppo, ci sono
i tempi tecnici per potere visionare tutti gli atti. 

Il Consigliere Gazia dichiara che, come da regolamento delle Commissioni, tutte le
proposte che approdano in aula consiliare devono essere sottoposte a valutazione e
devono essere obbligatoriamente corredate dal parere delle commissioni competenti.
Evidenzia che in nessuna parte dello Statuto si evince che a priori possano conoscersi
le  proposte  che verranno  trattate  e  quelle  che  verranno  rinviate.  Pertanto  ritiene
indispensabile  che  la  commissione  consiliare  competente  si  riunisca  prima  della
seduta consiliare per poter corredare le proposte dell'obbligatorio parere.

A questo punto il  Presidente della Commissione chiede ai componenti se si vuole
procedere alla lettura dei punti posti all'O.d.g.. 

I componenti rispondono che si possono dare per letti poiché sono già a conoscenza
del contenuto.

Il Presidente mette dunque a votazione i punti in oggetto.

• APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  ISPETTORE  COMUNALE  VOLONTARIO
(proposta n. 49 del 10.12.2019);

Con  3 voti favorevoli e 1 astenuto (Fardella) si esprime parere Favorevole.

• APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  “OSSERVATORIO  PERMANENTE  PER  IL
TURISMO” (proposta n. 50 del 10.12.2019);

Con  3 voti favorevoli e 1 astenuto (Fardella) si esprime parere Favorevole.

• APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  ISTITUZIONE  SERVIZIO  DI  VOLONTARIATO
DENOMINATO “NONNO VIGILE” (proposta n. 51 del 10.12.2019).

Con  3 voti favorevoli e 1 astenuto (Fardella) si esprime parere Favorevole.

Si da' atto che alle ore 12:40 i lavori sono tolti. 



 
PRESIDENTE DELLA 1^ C.C.P.

  F.TO ( Dott.ssa Teodolinda Liotta)

IL SEGRETARIO DELLA 1^C.C.P.
   F.TO (Dott.ssa Maria Grazia Gorgone)


